Методична розробка уроку з української мови
Буква « я», позначення нею сполучення звуків [йа]. Позначення буквою «я» звука [а] та м’якості попереднього приголосного. Словниково-логічні вправи.
1 клас
Підготувала
 Труняк Н. П. 
вчитель початкових класів

Мета: Ознайомити учнів з літерою «я», її звуковим значенням на початку слова чи складу та після голосного, виробляти навички читання з буквою «я»; вправляти в звуковому та звуко-буквеному аналізі слів; розвивати фонематичний слух, увагу, пам’ять, звязне мовлення.
Виховувати почуття любові до традицій нашого народу.
Обладнання: підручник (Вашуленко М. С. Буквар - К: Освіта 2012), ялинка, картки з деформованими реченнями, паперові сніжинки з буквами, мікрофон, цукерки.
Тип уроку: урок ознайомлення.
Хід уроку
I. Організація класу.
Продзвенів для нас дзвінок,
Починаємо урок.
Попрацюємо старанно,
Щоб почути у кінці,
Що у нашім першім класі - Учні просто молодці.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Повідомлення теми уроку та очікуваних результатів
· Сьогодні до нас завітала лісова красуня.
· На які свята ми прикрашаємо її? Чим?
· Наша ялиночка прикрашена солодощами і сніжинками. За традицією святкові ялиночки прикрашають наші оселі до 15 лютого, свята Стрітення, а потім їх розбирають. І ми теж сьогодні будемо розбирати ялиночку, на сніжиночках завдання на урок і ялиночка хоче почути від вас відповіді. А подарунком вам від неї буде чарівне слово, яке заховалося на сніжинках. Ми будемо виконувати завдання, а хто буде старанно працювати ядиночка пригощатиме солодощами.
· Сьогодні на уроці ми познайомимось з новою буквою.
· Сподіваюсь, що після уроку ви зможете:
( очікувані результати)
· придумувати слова із буквою «я» і вводити їх у речення;
· читати і порівнювати склади із буквами «а», «я»;
· будувати звуковий аналіз слів де міститься звук[йа];
· добирати слова до поданих моделей;
· складати і читати деформовані речення.
II. Повторення
та закріплення вивченого.
· Ось і перше завдання від ялиночки.
1. Мовна розминка
Читання складів із твердими і м’якими приголосними
Не  де   те  ле   се
Ні   ді   ті   лі   сі
· Ялиночка зашифрувала скоромовку, а нам потрібно її розшифрувати, прочитати кілька разів, щоб язичок став слухняним.
2. Інтерактивна вправа «Криголам»
   Мо      мо      за      див      но
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 роз      ро      во        за       са.
(Мороз мороза водив за носа).
· Діти складають скоромовку і читають спочатку колективно, потім по рядах, потім розказують один одному в парах.
· Молодці, діти, ялиночка дарує вам за це сніжинку з буквою М. ( Учитель прикріплює сніжинку з буквою М на дошці)
ІV. Вивчення нового матеріалу.
· Хто є гостею сьогоднішнього уроку? (Ялинка).
1. Звуко-складовий аналіз слова «ялинка».
Учні послідовно називають звуки у слові. Ділять слово на склади.
-Який голосний звук чуєте у першому складі?
· Який приголосний перед [а]?
(Учні викладають за допомогою фішок звукову модель слова ялинка.)
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2. Ознайомлення з літерою «Я»
· Назвіть перший склад.
Звуки [йа] в українській мові позначаються однією літерою «я».
(Вчитель показує велику і малу букви «Я», «я».
· Буква «я»,що стоїть на початку слова, після голосного звука - позначає два звуки [йа] .
· Як звати вашу вчительку? (Надія)
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· Буква «я», що стоїть після голосного звука теж означає два звуки [йа]. (Будування звукової моделі з фішок слова Надія.)
· Буква «я» вживається і для позначення м’якості приголосних. Коли чуємо злиття м’якого приголосного зі звуком [а], то у слові пишемо літеру «я».
Наприклад лялька.
(Діти самостійно роблять звуковий аналіз слова зозуля)
· Ялиночка дарує вам сніжинку з буквою О.
3. Інтерактивна вправа «Мікрофон»
· Придумати слова із буквою «я».
· Скласти речення із словом «ялинка». 
·  (За найвдаліше речення ялинка пригощає своїми солодощами.)
· Діти, ви добре впоралися із цим завданням. І ялиночка дарує вам сніжинку буквою Л.
4. Читання складів
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· Ви правильно прочитали слова. Ялиночка вам дарує сніжинку з буквою О.
V. Фізкультхвилинка
VI. Робота з букварем
а)
читання і порівняння складів з буквами «а»,»я»;
б)
читання слів парами.
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· Ялинка дуже задоволена вами і дарує наступну сніжинку з буквою Д.
в)
розвиток мовлення, бесіда за малюнком.
г)
добирання слів до поданих моделей.

· Молодці! Ви добре впоралися із цим завданням і отримуєте від ялинки  сніжинку із буквою Ц.
V. Узагальнення і систематизація знань.
Робота в парах. Складання і читання деформованих речень.
зайчик. ялиною Під сидить 
стукає По дятел. дереву
 чапля. По ходить болоту
 принесли кошики ягід. Діти повні 
зозуля, кувала У гаю 
у росте лісі. Ялинка
 ростуть вікном Під яблуні. 
зірвала спіле Яринка яблуко

пили Лідія і Надія сік. смачний яблучний садочку. Малята у гуляли 
У красива лялька. Яринки
· Молодці! Ви добре впоралися із цим завданням і отримуєте від ялиночки сніжинку із буквою І.
· Прочитайте чарівне слово, яке вам хотіла сказати ялинка. Це слово молодці.
І від мене за те, що ви так гарно працювали протягом уроку отримуєте !, який поставимо в кінці слова молодці.
VIII.Підсумок уроку.
Рефлексія. Інтерактивна вправа «Незакінчене речення»
Я познайомився... - (з новою буквою)
Я дізналася ... - ( що буква «я» означає два звуки,)
(помя’кшує попередній приголосний)
Я навчилася ...- (читати слова з буквою «я»)
Я вчився...- ( складати і читати деформовані речення)
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